

## INTERVIEW

## ■ Ko je, i kako razmišlja prvi emir Muslimanskih snaga

**K**oliko ljudi u Bosni, pa tako i u Travniku, zna da su famozne Muslimanske snage osnovane u tekiji travničkih derviša 10. maja 1992. godine, a da je prvi emir (starješina) bio Ahmed ef Adilović. Pitamo se, čemu i zašto Muslimanske snage kao nešto posebno?

Odgovor je jasan: želja velikog broja islamskih vjernika, mladih posebno, bila je da daju svoj doprinos odbrani domovine a da pri tome ništa ne umanje od svojih vjerskih principa; pošto to nije bilo moguće obezbijediti u tadašnjim jedinicama TO, osnovana je ova specijalna jedinica - Muslimanske snage. I još jedan razlog, možda i najbitniji: da muslimani potvrde svoje postojanje i vrata se svojim korijenima - vjeri islamu i islamskoj tradiciji.

I mada od 21. novembra 1992. godine djeluju pod imenom 7. muslimanska brigada Armije RBiH, narod ih još uvijek

Ako neko pogrešnim metodama, pritiscima i nagovorima nastoji obezbijediti formalno poštovanje vjerskih islamskih principa, takav čini vlastitu grešku, jer u Islamu nema prisile, ali, ni to nije ekstremni fundamentalizam.

Budući da je Islam naš temelj - fundament, i naš spas, sasvim je prirodno da sa radošću prihvaćamo da jesmo islamski fundamentalisti, jer onaj ko nije islamski fundamentalista, nije ni pravi vjernik.

Srećom, postojali su ljudi, kojima pripada i naš sagovornik, koji su na vrijeme shvatili suštinu ovog rata, i pronašli modus muslimanskog opstanka. Vraćanje korijenima, jedinstvo muslimana kroz Islam i islamsku tradiciju - to je taj modus vivendi za muslimane.

Zbog toga je i u Muslimanskim snagama osnovni princip dosljedno poštovanje Islama i islamskih principa življenja.

Ahmed ef. Adilović objašnjava

### Njihov cilj se ne može platiti

Kad su iz arapskog svijeta počeli dolaziti mudžahedini, od mene se tražilo da ih prikazujem kao strane plaćenike, na što ja nikad nisam pristao, jer su oni došli da brane svoju braću po vjeri, žrtvujući i svoje živote. Ima divnih primjera koji potvrđuju veličinu njihove namjere: Zuheir Ebu Enes ostavio je četvero djece i ženu u Mekki kod Kjabe gdje je radio kao prevodilac engleskog jezika, imao platu u vrijednosti 7.000 dolara i mogućnost da klanja namaz kod Kjabe gdje je jedan namaz vrijedio

# MORAMO POSTATI ISLAMSKI FUNDAMENTALISTI

*Zašto su osnovane Muslimanske snage? - Zbog čega moramo biti islamski fundamentalisti? - Slučajevi kerameta, čudnih pojava - Kakav tekbir ulijeva strah u srce neprijatelja, a kakav ne? - Hoće li se mudžahedini vratiti?*

u redovima Muslimanskih snaga, jer se zna da Allah dž.š. daje snagu i pobjedu samo onim borcima koji se čista srca i sa pravim njijetom bore na njegovom putu. I dok su u redovima Muslimanskih snaga bili samo takvi duhovno pročišćeni borci, i rezultati su bili fantastični. U tom periodu zabilježeni su slučajevi kerameta - čudnih pojava kojima je Allah dž.š. potvrđivao tim borcima da su na pravom putu. Ova dva

ga izgovaraju pravi borci, iz čista srca. Više puta je potvrđeno da su i ustaše i četnici bježali u paničnom strahu kad čuju tekbir izgovoren od boraca čista srca.

### Vid Allahove milosti

Prva tri grada koja su se na ovim prostorima prilično bezbolno oslobodili agresora su opštine koje su imale svoje bataljone muslimanskih snaga: Travnik, Zenica i Kakanj.

ćemo sa njima uskoro biti. Vratimo naše jedinice na principima na kojima su osnovane ili mi koji smo ih osnovali nećemo biti u njima, kategoričan je Ahmed efendija.

Voliki gubitak za Sedmu muslimansku brigadu sigurno je odvajanje mudžahedina u posebnu jedinicu "El mudžahid". Zna se da su mudžahedini došli uglavnom iz arapskog svijeta da pomognu muslimanskoj braći

TRAVNIČKI  
LOJALJANI



gucnost da klanja namaz kao sto hiljada namaza na drugom mjestu, ostavlja sve to i dolazi u Bosnu da učestvuje u džihadu i brani muslimane. Allah je dao da pogine kao šehid u borbama kod Ilijaša.

Ko takve ljude može nazvati plaćenicima!

naziva Muslimanske snage. Ne bez razloga. Muslimanski narod osjeća da oni jesu muslimanska snaga, a neprijatelji našeg naroda i Islama nazivaju ih fundamentalistima, ekstremima, zelenim, uglavnom, imenima koja bi trebalo da ih kompromituju i izazovu antipatiju. A prvi emir Muslimanskih snaga Ahmed ef. Adilović o tome bez dvoumljenja kaže: "MI MORAMO POSTATI ISLAMSKI FUNDAMENTALISTI!"

Otkud sad to, pitamo se, naviknuti da se toga moramo odričati, jer kazuju da biti fundamentalista znači biti nazadan, reakcionar, pa čak i opasan. Koliko smo griješili prihvatajući ovaj vješto plasirani propagandni trik hrišćana i antimuslimana?

Mnogo, kaže ef. Adilović, i objašnjava:

### Nasjedali smo njihovim lažima

- Islamski fundamentalizam je temelj na kojem Bošnjaci muslimani moraju čvrsto stajati. Kur'an i Hadis su naši fundamenti, temelj na kojem treba da gradimo svoj život i našu perspektivu. Neprijatelji Islama i muslimana vješto su anatemisali tu sintagmu dajući joj negativan predznak, a u stvari, htjeli su nas odvojiti od naših korijena, naše vjere i tradicije, i kad unište taj fundament, ostvare svoj cilj - uništenje muslimana ili njihovo konačno protjerivanje sa ovih prostora. Kad su tu floskulu istrošili, našli su novu, još besmisleniju - ekstremni fundamentalizam. On ne postoji.

va da su za ulazak u Muslimanske snage bili vrlo rigorozni kriteriji. Rigorozne su bile i sankcije za one pripadnike ove jedinice koji



Ahmed ef. Adilović, rođen je u Travniku 1964. godine. Vjerskog obrazovanja-medresa i Islamski teološki fakultet u Sarajevu. Rat ga zatiče na dužnosti imama Šarene džamije. Još prije formalnog početka rata angažovan je na stvaranju posebne vojne jedinice - Muslimanskih snaga, te se uz još nekoliko ljudi smatra njihovim osnivačem. Trenutno se nalazi na dužnosti pomoćnika komandanta za moral, IPD i VP 7. muslimanske brigade Armije RBiH.

ih se nisu pridržavali; tako se, na primjer, onome ko je samo počeo uzimati alkohol izricala kazna u trajanju od 15 dana vojničkog pritvora, nakon čega više nije mogao pripadati ovoj jedinici.

### Tekbir i Keramet

Ti strogi islamski kriteriji, ali i sankcije obezbjeđivali su čistoću

su na pravom putu. Ova dva primjera, od njih bezbroj, potvrđuje da su pripadnici travničke jedinice bili na Allahovom putu: dok su klanjali namaz u vrijeme granatiranja, pale su četiri granate u njihovoj blizini, ali jedna nije eksplodirala; tijelo borca Armina Kovača koji je poginuo kod Visokog, preneseno je

MI TO SMATRAMO VIDOM ALLAHOVE MILOSTI PREMA NAMA!

Neminovnim omasovljavanjem Armije BiH, pa takb i 7. muslimanske brigade, desilo se da su se u te redove infiltrirali, i ljudi sumnjivih moralnih, i neiskrenih vjerskih kvaliteta. Ti ljudi koji nisu došli sa pravim hijetom u naše redove poremetili su borbeni kvalitet, narušili moralnu čistoću. Zato je keramet sve manje, a ni tekbir više ne proizvodi pravi efekat, kaže ef. Adilović.

Šta treba učiniti?

### Očistićemo naše redove

- Treba očistiti naše redove od onih koji ne zaslužuju da se u njima nalaze. Formirana je jedna komisija od četiri člana koja je zadužena da preispita čitavo stanje u Brigadi, i da sve one koji nisu za našu jedinicu odstrane. I disciplina je, popustiti, jer se sve više vodi računa o kvantitetu, zbog čega su praktično oslabili i kriteriji, a i sankcije. Prije je bilo skoro nemoguće da neki pripadnik ove Brigade krađe, ili pljačka. Mi smo bili prepoznatljiv, cijenjeni i dragi upravo zbog izuzetne discipline, korektnosti prema svima, i pravdnosti, u svemu. Onaj za koga su islamski principi osnovni životni principi, mora biti takav.

Medutim, zbog onih koji nisu takvi, a sa nama su, pripisuju nam se stvari za koje su odgovorni samo oni kao pojedinci. Ali, mi

"Travnički ljiljani" su novina koju izuzetno cijenim, jer su tekstovi interesantni, stručno prezentirani. Postalo mi je važno da znam kad novina izlazi, valjda to nešto govori!

du i odbrane Islam na ovim prostorima. Svoje mjesto pronašli su od samog početka u Muslimanskim snagama, i njihovo prisustvo sigurno je donosilo snagu koju je Allah dž.š. davao onima koji su na njegovom putu.

### I ministar u zabludi

Šta sve, nažalost, postiže neprijateljska propaganda? Jedavno me jedan od ministara u Vladi RBiH pitao da li je tačno da pripadnici naše Brigade ne daju ženama da nođaju po Zenici ukoliko nisu pokrivenne (sa hidžabom). Praktično stanje demantuje takvo pitanje, medutim, propaganda je učinila da mnogi misle da tako i jeste. Ne snijemo svoju energiju trošiti na tako marginalne stvari, jer time samo nasjedamo na vješto podmetnuti neprijateljski trik.

U čemu je razlog njihovog izdvajanja, pitamo:

- Splele se tu više okolnosti i motiva, među kojima sigurno možemo pronaći i to što u redovima 7. muslimanske brigade ima i onih koji nisu predani džihadu. Njihove izdavanja odražalo se i na našim rezultatima, i volio bih da se vrata zatvore za njihovu sa nama u borbi. U tome smatram da bi bilo efikasnije formiranje više lahkih brdskih brigada, ili manjih jedinica, čime bi se, uz povećanje manevarskih sposobnosti, omogućilo i lakše provođenje svih islamskih principa, na kojima se ove jedinice i temelje.

Refija Kulašin  
Suhel Tafi